
 

 
Secrétariat de l’USKA, Bahnhofstrasse 26, 5000 Aarau 

              
   
 
   
   

  Procès-verbal (version Web) 
                    Séance du comité 
 
 
 

Date/heure: Lundi, 12. Septembre 2022 / 17:05 - 21:15 HBT  

Participants: AMC, ALH, BLA, BKT, IQY, UVW, AHL, GKR  

Excusé: DBB (vacances) 

Lieu:  Hôtel Amaris, Salle Klee; Olten 

Traduction: Popov HB9DSB 

 

 
 

 ORDRE DU JOUR  

1. Procès-verbal SC du 15. Août 2022: accepté à l’unanimité 

2. En suspens: (Update à la fin de la séance)  

 3.  Rapports                                                                                                                             

      -  pas d’annonces -  
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 4.  Président (HB9AMC) 

4.1 Rétrospective sur la séance des présidents SP 2022 au MST 
Les membres présents se sont montrés très satisfaits de la SP à Lucerne. Proposition est faite 
d’organiser à l’avenir la SP en dehors de la rencontre annuelle de l’USKA il est souhaitable de 
l’organiser également dans un lieu de Suisse Romande (par exemple Fribourg). 

4.2 Démission de l’USKA : Redéfinir la procédure 
La perte de la qualité de membre de l’USKA (lettre de démission, non-paiement de la cotisation 
annuelle etc.) doit être à l’avenir réexaminée. Proposition: (mettre en œuvre rapidement) In-
formation immédiate au président (F à HB9DBB; celui-ci prendra contact téléphoniquement 
pour connaître les raisons d’une telle décision en essayant de retourner le démissionnaire. 
Compte rendu régulier au comité. Décision: Nouvelle procédure pour démission est acceptée à 
l’unanimité. 

4.3 Pénurie d’alimentation électrique pour radioamateurs/USKA Le plus grand problème rencon-
tré actuellement est l’interface avec les organisations à feux bleus; en tout temps être en me-
sure de convoquer. Décision: «L’USKA élabore rapidement un concept d’engagement pour les 
radioamateurs et les groupements complémentaires qui, avec leurs appareils radio, se mettent 
à disposition de la population en situation de pénurie d’alimentation électrique voire de black-
outs, plus particulièrement pour des appels d’urgence. De plus, le comité organise une com-
munication interne pour les communications en situation de crise». Lead c/o AMC & ALH. 

4.4 Communiqué aux médias concerne SEC 
Willi HB9AMC se propose de rédiger un communiqué pour les médias: «Des radioamateurs 
s’exercent à des communications en situation de pénurie de fourniture électrique». Message: 
Les Communes intéressées devraient prendre contact avec des radioamateurs résidant sur 
leur territoire. Cette liste peut être obtenue auprès de l’OFCOM. Décision: HB9AMC rédige et 
distribue ce message aux médias connus. Cette proposition est acceptée. 

5. Autorités/Antennes (HB9ALH) 
5.1 Journée radio de secours dédiée aux autorités – Soleure.                                            
L’association «Funk- und Technikverein Solothurn» (HB9FTS) a organisé une journée 
d’information destinée aux autorités, celle-ci a rencontré un écho favorable. Le comité de 
l’USKA était représenté par HB9BLA (Andreas) et HB9ALH (Bernard). Des démonstrations ont 
eu lieu avec VARA et AREDN. Le Colonel EMG Diego Ochsner (HB9DFO) chef des affaires 
militaires et de la protection de la population du Canton de Soleure a rendu une visite à cette 
journée de démonstration. L’émission «Echo der Zeit» en a fait un bon compte rendu le 
31.08.2022. 

5.2 Mesures Euroloop Zuoz et St. Moritz                                                                                 
Des mesures ont été effectuées auprès des RhB en Engadine les 29. /30 août conjointement 
avec l’OFCOM et la Maison Siemens. Dans les deux gares, les perturbations Euroloop ont pu 
être réduites dans une mesure raisonnable. Les mesures ont démontré qui le niveau du signal 
injecté au système Euroloop était généralement trop élevé. Présents à Zuoz HB9GIE et 
HB9HAT à St. Moritz. 

5.3 Journée OFCOM 2. Sept. à Bienne : Travaux préparatifs pour WRC 23.                 
L’OFCOM a organisé une manifestation d’information d’un jour sur tous les thèmes relevant de 
la WRC 23 en Suisse; représentaient L’USKA: HB9BKT et HB9ALH. Le point essentiel pour 
nous est la perturbation possible par les radioamateurs sur les systèmes de navigation. Ceci 
peut amener à des réductions de puissance dans des secteurs de la bande des 23-cm. Il est 
bien entendu que la WRC-23 ne formule «qu’une» «recommandation». Ceci aurait pour con-
séquence que les autorités nationales en matière de télécommunication (HB = OFCOM) se-
raient habilitées à apporter des mesures correctives de protection et pourraient être localement 
tenues pour responsables des perturbations. 
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6. IARU / CEM / Finances (HB9BKT) 
 

6.1 Euroloop Zuoz et St. Moritz                                                                                                                           
V. ODJ 5.2 & HB9ALH. 
 

6.2 Euroloop: Webinaire HB9AZT (31.08.22)                                                                              
Le thème "sécurité ferroviaire" avec 40 participants, a rencontré un grand succès. Markus a 
présenté le développement et les exigences, à travers les âges, des systèmes de sécurité et 
les contraintes du trafic ferroviaires. Le fort potentiel perturbateur du système Euroloop est bien 
connu. ►Un système qui sent le bouchon, qui ne peut que partiellement être réparé. 
 

6.3 Euroloop: Avis de perturbations HB9O en attente !                                                            
Décision à l’unanimité: Doit être fait par le groupe d’exploitation, OFCOM ne traitera qu’avec lui. 
HB9IQY a confié le mandat à HB9GII et HB9MYH (HB9BKT). 
 

6.4 CISPR 11 ed. 7 vote                                                                                                           
Conformément à notre point de vue, cette proposition de normalisation a été rejetée dans une 
votation internationale. Une norme WPT, sans une limitation de rayonnement parasite, aurait 
été introduite. 
 

6.5 HAMChallenge IARU R1: Winner HB9FEU                                                                          
Un court article sera publié dans le No 5/22 d’HBradio (D+F+I) peu avant le webinaire planifié 
par Christian Mester HB9FEU. News de rappel par HB9BKT. 

6.6 Shaping the Future (STF): on hold, QRX for IARU-R1 EC                                                 
Des décisions pour la suite des opérations sont annoncées pour le mois de septembre. 

6.7 Budget 2023                                                                                                                        
Les nouveaux membres du comité responsables des divers dicastères sont invités à faire con-
naître les besoins pour l’établissement du budget 2023. C’est la seule méthode pour établir un 
budget global. Les comptes individuels doivent être mieux structurés. 

7. Community Development (HB9IQY)                                                                          
Rien de particulier à signaler 

8. PR et formation (HB9UVW) 

8.1 Sondage CI (cooperate Identity) de l’USKA                                                                       
L’image de l’USKA a été évoqué. Lors d’une séance "stratégie" du comité de l’USKA cet as-
pect sera analysé au début de l’année 2023 (Mars/Avril). 

8.2 Divers 

● Le programme pour la formation des radioamateurs: «ClassMarker» est actuellement en test 
c/o HB9T; de plus amples informations seront communiquées lors de journée formation du 5. 
Nov. à Thoune. 

● La traduction en langue française des cours HB3 se poursuit. 

● Les anciennes valises soudure ont été remplacées par des "places de travail soudure" (PTS); 
sont conditionnées dans des caisses RAKO. Merci HB9NFB ! 
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9. Nouvelles technologies (HB9BLA) 
 

     9.1 HamNet/AREDN                                                                                                                          
● Un concept radio de secours et HamNet/AREDN est à l’étude 

 ● Les deux sont regroupés sur un plan organisationnel 
 ● Un Workshop («Lutry #2») doit se tenir à Olten novembre/décembre 
 

9.2 LoRA                                                                                                                                       
Un exposé est programmé dans le Fablab Reinach ainsi qu’un «WS- bricolage» est prévu & 
HB9EAS. Vraisemblablement que des Workshops se déroulent également au Fablab Winterthur

9.3 OFCOM                                                                                                                                  
Les derniers appareils apparus sur la «liste noire» n’ont pas été contrôlés sur la base de la 
norme ETSI Standard pour amateurs. L’USKA (HB9ALH) va clarifier la situation avec l’OFCOM; 
HB9BLA (soutien). Aucun communiqué ne sera publié: Décision à l’unanimité. 

9.4 Wireless Digital Experimental License (WDEL)                                                                   
Concerne l’importance, pol. Classification et contenus de cet examen sont actuellement à 
l’étude 

10. Radiosport (i.V. HB9AHL) 

10.1 Élection de Markus Stocker HB9GWS collaborateur du comité HF-Contest-Manager 
HB9GWS s’est proposé pour prendre la succession de Dominik Bugmann HB9CZF dès l’AD 
2023. En raison de son excellent CV l’élection s’est faite à l’unanimité. Amerigo Aldighieri 
HB9GII avait également soumissionné pour ce poste; l’élection de HB9GWS lui sera communi-
quée. 

10.2 Élection d’Andreas Thiemann HB9JOE collaborateur du comité responsable du dicastère 
„Radiosports“                                                                                                                                    
HB9JOE dispose depuis des décennies d’un immense carnet d’adresse au sein de l’USKA, il est 
de plus un contesteur émérite et chasseur de diplômes. Il est élu à l’unanimité et peut prendre 
immédiatement son activité. 

11. PR / Comunication Romandie (HB9DBB)                                                                  
HB9DBB a cherché en vain à se connecter via BBB: aucun objet traité. 

12. Secrétariat / Web (HB9AHL / HB9GKR) 
 

12.1 Nouvelle affectation Rédaction francophone 
À ce jour aucun successeur n’a été trouvé à HB9AKN. Les recherches se poursuivent. 

 

12.2 Éditorial HBradio                                                                                                                        
Le Nr. 6/2022 est assuré par HB9DBB, l’éditorial du Nr. 1/2023 sera rédigé par Urs HB9BKT. 
Mni tnx ! 

 

12.3 Agenda 2023 USKA (interne au comité)                                                                          
L’agenda est fixé et sera adapté en cas de nécessité. 

 

12.4 au 12.8 (v. invitation à la SC du 12.09.22)                                                                             
Divers détails concernant la rédaction Web ont été abordés et clarifiés. L’application se fait en 
permanence par HB9GKR. 
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13. Divers 

 HB9AMC rappelle qu’un outsourcing est possible pour l’évaluation des contests & Diplôme pour 
W3UA. Remarque d’HB9AHL: Andy HB9JOE en fait déjà usage. 

 Thomas Huber HB9FXU a démissionné avec effet immédiat de sa fonction de responsable IPDA 
(Information Programme for Disabled Radio Amateurs) auprès de l’IARU R1 

 OFCOM-Newsletter du 25.8.2022 "Cybersécurité pour des appareils de transmission sans fil" (Ré-
vision OOIT) - > HB9AMC souhaite une appréciation sur la base légale radioamateur par la Task 
Force "Conditions cadres pour le radioamateurisme". 

 Pour la prochaine séance du comité, il faudra songer à la réélection des collaborateurs. 

 HB9AMC rapporte de son entretien avec Peter Frey IARU R1 RAC (Full License Syllabus) du ven-
dredi 9. Sept. Un HamWebinar se rapportant aux nouvelles questions des examens radioamateurs 
allemands avec Matthias Jung DL9MJ aura lieu le 5. Oct. à 2000 HBT. 

 Une succession à Martin Klaper HB9ARK en tant qu’intendant à la HamAcademy est à l’étude, le 
groupe UHF proposera-t-il un team pour reprendre la tâche. HB9AMC et Martin sont en pourpar-
lers à ce sujet. 

 La formation pour les opérateurs d’HB9O est prévue pour janvier 2023 

 HB9AMC recherche une liste des membres du comité de l’USKA dès l’année 2000 (destiné aux 
recherches dans les archives). Indication d’HB9AHL: v. avec Andy HB9JOE. 

 Journée stratégie de l’USKA 2023: Cette proposition est saluée, beaucoup de choses sont en 
mouvement, aussi bien sur un plan national qu’international depuis la dernière journée stratégie de 
l’USKA en 2020. Fixer une date en accord avec l’échéancier de l’USKA. HB9AHL va envoyer un 
Doodle; dates préférentielles un samedi en mars / avril 2023. 

 HB9AMC aimera connaître la nouvelle affectation de la bande II en Suisse après l’arrêt des émet-
teurs FM-OUC ? La Comcom aura probablement les compétences. 

14. Objets récurents 

● Procédure de consultation Confédération CTT: aucune                                                                        
● Google analytics Statistik HB9GKR: HB9GKR suit l’affaire                                                                   
● HB-QTC dans «Funkamateur»: qui & quand ? HB9AHL fait en permanence les Update                     
● (Cahier des charges/SLA complet jusqu’à l’été) <- nous sommes ici en retard (HB9AMC)                  
● Plan d’occupation HB9O ± 1 Mois HB9IQY: La situation actuelle est très mauvaise ! HB9IQY ? 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Prochaine séance du comité (SC) 
Lundi 10. Octobre / 17 h 00 (Hôtel Amaris Olten, Salle Klee) 

 
              Pour le procès-verbal:                                      Le Président: 

          Willy Rüsch              Willi Vollenweider 
          Willy Rüsch HB9AHL      Willi Vollenweider HB9AMC  
 
         28.09.22 
 

 

 


